

习近平在新进中央委员会的委员、候补委员学习贯彻党的十八大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调

党的十八大精神归结为一点 就是坚持和发展中国特色社会主义

新进中央委员会的委员、候补委员学习贯彻党的十八大精神研讨班5日在中央党校开班。中共中央总书记、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。他强调,道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题,道路就是党的生命。中国特色社会主义,是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一,是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义,是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

党的十八大精神归结为一点,就是坚持和发展中国特色社会主义

习近平指出,全党同志必须毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义,发挥历史的主动性和创造性,清醒认识世情、国情、党情的变和不变,永远要有逢山开路、遇河架桥的精神,锐意进取,大胆探索,敢于和善于分析回答现实生活中和群众思想上迫切需要解决的问题,不断深化改革开放,不断有所发现、有所创造、有所前进,不断推进理论创新、实践创新、制度创新。

习近平在讲话中指出,党的十八大精神,说一千道一万,归结为一点,就是坚持和发展中国特色社会主义。

科学社会主义基本原则不能丢

习近平强调,中国特色社会主义是社会主义而不是其他什么主义,科学社会主义基本原则不能丢,丢了就不是社会主义。一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。历史和现实都告诉我们,只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,这是历史的结论、人民的选择。随着中国特色社会主义不断发展,我们的制度必将越来越成熟,我国社会主义制度的优越性必将进一步显现,我们的道路必将越走越宽广。我们就是要有这样的道路自信、理论自信、制度自信,真正做到“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”。

不能割裂改革开放前后历史并相互否定

习近平指出,我们党领导人民进行社会主义建设,有改革开放前和改革开放后两个历史时期,这是两个相互联系又有重大区别的时期,但本质上都是我们党领导人民进行社会主义建设的实践探索。中国特色社会主义是在改革开放历史新时期开创的,但也是在新中国已经建立起社会主义基本制度、并进行了20多年建设的基础上开创的。虽然这两个历史时期在进行社会主义建设的思想指导、方针政策、实际工作上有很大差别,但两者决不是彼此割裂的,更不是根本对立的。不能用改革开放后的历史时期否定改革开放前的历史时期,也不能用改革开放前的历史时期否定改革开放后的历史时期。要坚持实事求是的思想路线,分清主流和支流,坚持真理,修正错误,发扬经验,吸取教训,在这个基础上把党和人民事业继续推向前进。

社会主义从来都是在开拓中前进的

习近平强调,社会主义从来都是在开拓中前进的。坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章,邓小平同志为它确定了基本思路和基本原则,以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央在这篇大文章上都写下了精彩的篇章。现在,我们这一代共产党人的任务,就是继续把这篇大文章写下去。坚持马克思主义,坚持社会主义,一定要有发展的观点。我们的事业越前进、越发展,新情况新问题就会越多,面临的风险和挑战就会越多,面对的不可预料的事情就会越多。我们必须增强忧患意识,做到居安思危,懂就是懂,不懂就是不懂;懂了的就努力创造条件去做,不懂的就要抓紧学习研究弄懂,来不得半点含糊。

习近平指出,革命理想高于天。没有远大理想,不是合格的共产党员;离开现实工作而空谈远大理想,也不是合格的共产党员。衡量一名共产党员、一名领导干部是否具有共产主义远大理想,是有客观标准的,那就要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,能否吃苦在前、享受在后,能否勤奋工作、廉洁奉公,能否为理想而奋不顾身去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。

据新华社电

李克强:让改革红利更多落在百姓身上

“我们说,改革是中国最大的红利,现在要让这个‘利’,更多地落在百姓身上。”1月5日,在国务院医改领导小组第十二次会议上,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强铿锵有力地告诫与会人。

医改目标是让人民群众普惠改革红利

在听取情况介绍后,李克强总结说:“我们说,改革是中国最大的红利,而现在就是要让这个‘利’,更多地落在百姓身上。激发改革这个最大的红利,目的是要让人民群众普遍受到实惠。过去三年的医改就是按照这个目标进行的,从最需要医疗帮助的广大人民群众着眼,去推进改革。”

李克强指出,在推动医改中,我们把握住了“保基本,强基层”这个基本原则,把覆盖全民的医保作为最大抓手,几年间就让医保的覆盖面达到了13亿人口,让人民群众普遍得到了实惠。正是全民医保的建立,为今天的城市公立医院改革奠定了坚实的基础,也让下一步医疗体制改革有了发展条件。这是此次医改中最值得总结的经验。

勒紧腰带也要想办法完善大病保险制度

李克强特别提到时而出现在新闻媒体中的“病人等钱救命”等案例。他说,这些虽然属于个案,但会对整个社会心理产生了巨大的冲击。

“人最宝贵的是生命和健康,这是金钱无法衡量的。”李克强动情地说,“我们一定要守住这个底线。”

李克强指示,对于那些中等收入家庭难以承受的疾苦,对于那些一个大病就返贫的家庭,要靠政府、慈善机构、保险机构共同努力,今后要走三管齐下、共同救助的路子。

他说,哪怕勒紧腰带,也要想办法完善大病保险制度,建立起应急救助机制。

改革要突破固有利利益格局和行政区域限制

李克强引用北京两家公立医院改革试点的经验,提醒与会者,今后的改革要“勇于突破固有利利益格局和行政区域的限制”。

李克强最后说:“我们需要从改革那里增添动力,从创新机制体制方面去努力。‘医联体’的建议当然更要照顾乡村医生的利益诉求。当下,我们要多做增量改革,使改革顺利有力地推进,才能得到更多人的支持,形成更广泛共识。”

综合新华社、人民网报道

未来房市黄金十年 三线城市将唱主角

据报道,未来中国新型城镇化建设,将遵从“公平共享”、“集约高效”、“可持续”三个原则,按照“以大城市为依托,以中小城市为重点,逐步形成辐射作用大的城市群,促进大中小城市和小城镇协调发展”的要求,推动城镇化发展由速度扩张向质量提升“转型”。

我国的区域城镇化布局 呈现出两个特点

经济较发达的地区城镇化率较高。2011年我国城镇化率为51.27%,而城镇化率较高的省份增速较慢。2005-2011年,我国31个省市的城镇化率平均增速为1.3个百分点。我国城镇化率最高的上海市年均城镇化水平仅增长0.04个百分点,北京年均增速为0.52个百分点,城镇化水平在60%以上的7个省份,只有江苏省年增速超过2个百分点,其他6个省份的城镇化率增速均低于全国平均水平;中部地区的两个增速较低的省份吉林省和黑龙江省的城镇化率也是高于全国水平的;西部地区除了新疆和西藏外,年均增速均超过平均水平。

新型城镇化时代 中国房地产的“蓝海”

以北京、上海、广州、深圳等为代表的一线城市,以杭州、武汉、西安、珠海等为代表的二线城市,房地产行业在经过十数年的发展之后,市场趋于成熟平稳,供求达到平衡,增长潜力有限。

以昆明、福州、合肥、石家庄等省会城

市及以嘉兴、绍兴、镇江等为代表的较发达主流三线城市房地产发展受新型城镇化政策影响,刚需剧烈释放,供不应求,市场结构合理,发展潜力巨大。

据有关方面的统计,未来10年中国城镇化水平升至60%,中西部城镇可能将成为未来新型城镇化的主力。目前低于城镇化率50%的主流三线城市包括郑州、西安、昆明、南通、重庆、福州、合肥等,城镇化率低代表城市的可发展空间更大。

标杆房企

抢占二三线城市市场

万科:从2012年4月万科首次在唐山耗资1.9亿元拿下两幅地块以来,截至8月份,万科在全国至少新增项目18个,总地价为112亿元,大部分都集中在二三线市场。其中仅在7月万科买地的资金就动用了60个亿出手拿下了11幅土地,其中4幅位于青岛,其余的分别在成都、杭州、宁波、重庆等地。

招商地产:招商地产2012年前三季度共拿地97万平方米,规划建筑面积达到270万平方米,大部分集中在二三线,甚至四线城市。

恒大:2012年10月,恒大正式进入福建省。至此,恒大已经进入全国除台湾省之外的所有省市自治区的120多个城市,成为中国进入城市数量最多、规模最大的龙头房企。其中大部分位于三线城市,成为新型城镇化政策的受益者之一。

王亚平

泸州老窖集团总裁张良入选 “国家级非遗传承人”

12月20日,中华人民共和国文化部正式向全社会公布了新一批的国家级非物质文化遗产项目代表性传承人名单。泸州老窖集团总裁、首届中国酿酒大师张良成功入选,成为泸州老窖第三位国家级非遗传承人。

泸州老窖酒传统酿制技艺通过师徒间的口传心授,至今已传承了23代,并于2006年被列入“首批国家级非物质文化遗产名录”。第22代传承人张良的此番入选,是继泸州老窖前任总工程师赖高淮、现任总工程师沈才洪之后,泸州老窖诞生的第三位国家级非遗传承人,而白酒行业内的国家级非遗传承人

仅7人,这对于泸州老窖酒传统酿制技艺的传承和保护,以及中华民族优秀传统文化的继承和弘扬都具有莫大的意义。

国家级非物质文化遗产项目代表性传承人非物质文化遗产的重要承载者和传递者,掌握着非物质文化遗产的丰富知识和精湛技艺,是非物质文化遗产活态传承的代表性人物,而国家级非物质文化遗产传承人的评选,也是为了有效保护和传承国家级非物质文化遗产项目,鼓励和支持国家级非物质文化遗产项目代表性传承人开展传承传播活动。